



## 为经济社会发展注入新动力

永定区代表团讨论侧记

本报记者 宁惠



永定区代表团代表分组讨论。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

水。

童路雯代表、赵武代表、彭万平代表等表示，保障食品安全是关系人民群众切身利益、关系我国社会主义现代化建设全局的重大任务。目前我市食品安全存在农村和城乡结合部监管死角；小企业、小作坊隐患依然较多。建议强化责任意识，健全食品安全工作问责制，完善监管机制，尤其是学校购买的食材一定要公开透明。

覃志齐代表、李彬代表、杨奎代表等表示，目前我市城市的基础设施比较薄弱，老棚户区的改造范围面积大，城市的交通秩序还比较乱，快递车辆不按交通规则行驶，摩托车无证运输问题突出，公安交警只堵没疏，没有形成疏堵结合的管理机制。创卫的资金没有保障，建议继续保留创卫领导小组，市、区政府要将创卫工作经费纳入财政预算，建立长效的监督机制，建立监督问责小组，对工作不落实的要进行问责。

彭万平代表说，市中心区域十字街繁华地段，城市供给功能严重缺失，常年拥堵，加之临街上世纪五、六十年代修建的陈旧矮小老房，影响城市品位，建议按照城市总体规划要求及时编制规

划，按照分片分区时间段逐步改造的原则，先以十字街十字路口为开端，拆除其临街陈旧矮小老房、扩宽街道，再招商引资，建设配套完善的大型停车场，高端商场。

张宏安代表、兰智平代表、赵武代表、许伶俐代表、程漫代表等针对永定城区课后服务试点、外来投资商子女就读、化解大班额、小区教育配套设施等问题，建议课后服务向农村延伸，出台入学资格审批机制，未建楼盘配套教育设施以及对永定区教育投入给予重点倾斜。程漫代表、李彬代表建议加大对西线旅游的研讨推进力度。程漫代表、杨奎代表、覃志齐代表、覃新君代表对乡村振兴、城市交通管理、基层医疗卫生、城市规划、生态环境、弱势群体教育、旅游市场的整治等方面提出了建设性建议。彭万平代表、赵武代表、田际军代表就我市小区物业管理存在的问题，建议出台《张家界业主大会和业主委员会管理条例》及《张家界业主大会和业主委员会指导细则》，推动我市城市物业管理工作，提高人民群众幸福指数。

## 助力乡村振兴 提质东线旅游

慈利县代表团讨论侧记

本报记者 宋世秀



慈利县代表团代表分组讨论。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

杜修福代表认为，力促农旅融合需要政府及相关部门加大对欠发达地区开展美丽乡村建设的财政支持力度，切实推进欠发达地区跨越式发展，打造宜居、宜业、宜游美丽乡村，吸引更多游客观光旅游，增加农民收入。李克华代表认为，抓农业要像抓旅游一样去重视。他说，当前农村土地抛荒现象越来越严重，从事农业的人越来越少，希望政府高度重视，给予农村、农业更多的政策、资金以及人才支持。

市长在政府工作报告中指出，持续推进张家界大峡谷5A级景区创建工作作为2020年推动旅游业高质量发展的重点工作，这让我备受鼓舞。罗嗣清代表是张家界大峡谷景区负责人，多年来一直在为张家界旅游发展贡献力量。2019年，张家界大峡谷景区迎难而上，实现了旅游购票人数约250万、上交税费1.19亿元的好成绩。关于5A级景区创建工作，她希望政府在市级层面加以调度，县级政府主导出台相关的编制规划。同时，她希望张家界随着高铁时代的到来，能更好地做好游

客快进、慢出工作，千方百计增加游客在张的停留时间。

吴辉代表说，冰雪世界是张家界大旅游的新项目、新名片，将成为张家界东线旅游发展的精品工程，希望从政策、宣传营销、基础设施配套等多方面发力，给予张家界冰雪世界更多支持。同时，他认为全域旅游要走出一条美丽与经济同行、产业与生态融合的新路子，重点需要补齐旅游服务体系不成熟、交通服务等配套设施不到位、旅游产业链不完整等短板。

政府工作报告中有很多慈利元素，特别是在部署的2020年工作中，12次提到了慈利，给了我们莫大的信心和动力。赵群策代表说，全市一盘棋、上下一条心，只有共同关注、共同努力，日子才会越来越好。他表示，新的一年慈利将在市委、市政府的坚强领导下，同心协力，克服困难，争取在2020年实现财政收入20亿元，为全市的高质量发展作出慈利应有的贡献。

1月6日下午及1月7日，慈利县代表团的代表们围绕政府工作报告展开了热烈的讨论。大家一致认为，报告站位高、立意深、思路清、措施硬，谈成绩全面客观，讲问题深刻实际，谋发展高瞻远瞩，让人备受鼓舞。他们结合慈利各项工作谈感受、提建议、说打算，共同为慈利未来发展建言献策。

如果说撤县设市是一个梦，我们都希望能够美梦成真。代表们对慈利的撤县设市目标充满了期待。看到永定、桑植通了高铁，看到西线旅游强劲发展，不少代表有了强烈的紧迫感。林明军代表希望市委市政府在以往的基础上更加重视慈利发展，特别是慈利的撤县设市工作，希望市级层面加以统筹，市县两级确定路线图、绘制时间表、制定任务书，明确责任分工和完成时限，一步一步去实现目标。朱卫平代表认为，针对慈利撤县设市的短板，市县两级要提出具体对策，形成更加实在的推进举措。

针对报告中提出的深入实施乡村振兴战略，来自三官寺土家族乡罗潭村的

## 转型升级 谋求高质量发展

武陵源代表团讨论侧记

本报记者 朱付勇



武陵源区代表团代表分组讨论。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

做好文章。

代表许忠亮认为，报告亮点

纷呈、思路清晰、目标明确、措

施具体，是一份务实而精彩的报

告。

他建议，要持续抓好六城

同创

工作，建立长效机制，巩固创建成果；要着力推进治理能力和治理体系的建设提高；要突出完善城市内部交通体系；要加强对房地产行业的规范管理。

陈红日代表对武陵源克服困

难、迎难而上并取得可喜成绩予

以充分肯定。

就如何实现经济社

会发展的百尺竿头更进一步，

陈红日表示，一定要改进工作作

风，结合报告精神和区域实际，

抓好具体工作的落实，加强核心

景区管理，避免文旅产业恶性竞

争和乡村旅游发展过度泛滥，积

极谋划推动乡村振兴，做好产业

生态化、生态产业化工作，谋求

高质量发展。

提升景区与服务的品质、品

位，突出核心地位，充分发挥好

月照三星

的作用，强化旅游龙

头地位。代表向杰呼吁，要着力推

动旅游转型升级，由旅游观

光的单一型向休闲度假的复合型

转变。同时，切实优化旅游经济

发展环境，抓好项目建设，促进旅

游产业的有序有力有效发展。

着力解决好项目落地难题问

题、强化人才引进管理工作、加

快发展步伐并做大经济体量.....

整个讨论过程中，代表们精神振

奋，情绪高涨，积极思考，准备充

分，提出了一条条极具针对性

和意见，对武陵源能够在新时代里

取得经济社会的高质量发展充满

信心。

## 抓住发展机遇 提质西线旅游

桑植县代表团讨论侧记

本报记者 向文



桑植县代表团代表分组讨论。本报记者 邵颖 廉兴亮 摄

凝聚集体智慧，共商发展大计。1月6日下午，记者来到桑植县代表团，代表们围绕政府工作报告内容畅所欲言，热烈讨论，并结合各自工作实际，积极为张家界发展献计献策。

大家一致认为，政府工作报告求真务实，思路清晰，站位高远，主题鲜明，非常切合张家界发展实际，顺应群众呼声，是一份催人奋进、鼓舞人心、凝聚力量的报告，将有力地激发全市上下干事创业的信心和决心。

桑植县现有茶园7.45万亩，基本形成了以八大公山大众茶叶产业园、人潮溪名优茶叶产业带和洪家关休闲茶园片为核心的

一园一带一片格局，2019年共生产鲜叶7800吨，加工茶叶1800吨，生产产值达8.1亿元。刘冬元代表说，桑植白茶成为了桑植县农民脱贫致富和乡村振兴支柱产业，但还是存在技术力量不足、整合效益不明显、品牌响市场弱等问题。她建议，加大科研投入力度，成立桑植白茶附属科研平台，研发桑植白茶

产品，增加产业附加值；加大消费扶贫帮扶力度，扩大对外影响力和知名度；加大人才培养和引进，让桑植白茶插上科技的翅膀。

彭长武代表说，改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的重要任务，是打好污染防治攻坚战的重要内

容，事关全面小康、全面振兴，事关广大农民获得感、幸福感。

他建议，牢固树立和贯彻落实新

发展理念，以农村垃圾、污水治

理和村容村貌提升为主攻方向，动员各方力量，整合各种资源，

强化各项举措，提升颜值。

建议将定大公路、瑞中公路建设

项目纳入全市“十四五”交通规划，并积极申报进入省“十四五”规划，力争2020年开工建设。

钟波、钟晶晶、刘明代表说，随着黔张常铁路建成通车，西线旅游也迎来了前所未有的新发展机遇。定大公路的建设，有利于将贺龙纪念馆、贺龙故居、红二方面军长征出发地、芙蓉龙

地质公园、九天洞、苦竹寨等桑植主要景点及风情小镇串联，形成西线旅游交通圈。同时还能改善沿线居民出行条件，提高人民群众生活水平，缩小城乡差距。瑞中公路是桑植县连接武陵源核心景区的主要通道，该项目的建设，将破解桑植与武陵源风景名胜区间交通连通的瓶颈问题，能促进桑植县的红色、民俗景区与武陵源核心景区连成一片，实现景景相连、协同发展。

百年育英红色教育培训基地建成营业，湖南红色旅游文化节暨桑植民歌节的成功举办，陈家坪农耕研学、八大公山生态研学、梭子丘白族文化研学等乡村旅游深受市场青睐。全年接待游客213万人次，实现旅游收入28.2亿元，被评为2019年中国国家旅游网最佳红色旅游目的地。杨重华代表说，桑植旅游产业势头强劲，但还是需要纳入全市“大盘子”考虑、规划。他建议加强宣传推广，扩大知名度，促进旅游资源深度融合，优化发展布局，做精做美全域旅游。